П Л А Н – К О Н С П Е К Т
проведения агитационно-профилактического мероприятия в образовательных учреждениях (школы, училища, лицеи), 
на тему:
«Меры безопасности на водных объектах в летний период»

Цель и задачи проводимого мероприятия
Целью данного мероприятия является профилактика и предотвращение несчастных случаев на водных объектах в летний период.
Задачи мероприятия:

1. Получение и закрепление знаний по безопасности на воде среди учащихся школ и других образовательных учреждений.
2. Обучение учащихся действиям в случае возникновения чрезвычайной ситуации.
Проведение мероприятия
Продолжительность мероприятия: ~20 минут. 
1. Лекционная часть. Проведение беседы с учениками по безопасному поведению на водных объектах в летний период, презентация (показ слайдов).

2. Показ обучающего видеофильма.
3. Мини-викторина «Вопрос-ответ» на проверку знаний учащихся. 
4. Распространение листовок среди учащихся и преподавателей для проведения классных часов и подобных мероприятий в целях усиления агитационно-профилактических мер в преддверии летних каникул и наступления купального сезона.
5. Размещение памятки в фойе школы в качестве наглядной агитации.
Основные вопросы плана-конспекта
1. Вступление.
2. Правила безопасного поведения на воде летом.
3. Экстремальная ситуация на воде.
4. Человек тонет! Что делать, если вы увидели утопающего человека.
5. Первая (доврачебная) помощь утопающему.
6. Вызов спасательных служб.

1. Лекционная часть 

Вступление

– Здравствуйте, дорогие ребята! Меня зовут (Ф.И.О., должность). Уже не за горами летние каникулы, и соответственно, пляжный сезон. Сегодня я проведу с вами беседу о том, как правильно вести себя летом на воде. Вы же наверняка все любите купаться? 
– Да! – отвечают ученики.
– Ну конечно, купаться любят все. Но не все знают, что открытый водоем таит в себе множество опасностей – можно оказаться вводе, не умея плавать, можно заплыть далеко от берега и устать. Во время купания можно запутаться в водорослях или рыболовных сетях… Поэтому сейчас я расскажу вам правила безопасного поведения на воде:
Правила безопасного поведения на воде летом
– Не купайтесь, и тем более, не ныряйте в незнакомых местах. На дне могут скрываться коряги, бревна, стекла, проволока и другой мусор – купающийся может получить серьезную травму и утонуть. Самое безопасное место для купания – специально оборудованные пляжи. Там очищено дно, есть спасательные средства, дежурят спасатели (слайд).
– Не выплывайте на судовой ход и не приближайтесь к судам, даже если они неподвижны. Последствия могут быть самыми печальными – может захлестнуть волной, можно сильно пораниться о подводные части судна, винты, лопасти и т.д. (слайд).
– Не купайтесь при большой волне, в штормовую погоду, а также в грозу (слайд).
– Не уплывайте далеко от берега на надувных матрасах и кругах, особенно, если вы не умеете плавать (слайд). Не прыгайте и не ныряйте резко в воду после длительного пребывания на солнце, в состоянии утомления.

– Не допускайте грубых игр и шалостей в воде – нельзя «топить» друг друга, подавать ложные сигналы о помощи и т.д. (слайд).
Экстремальная ситуация на воде
– Сейчас я расскажу вам, какие экстремальные ситуации чаще всего случаются на воде, и что нужно делать, если это случилось с вами. 
– Судорога. Чаще всего судорога возникает при долгом пребывании в воде, или при купании в холодной воде. Что же делать, если судорогой свело руку или, что чаще, ногу? Нужно до боли щипать мышцу, пока к ней не вернется чувствительность, немедленно звать на помощь!
– Если вы захлебнулись водой, или вас захлестнуло волной, не паникуйте! Развернитесь спиной к волне, восстановите дыхание, и двигайтесь к берегу.

– Если вы устали плыть, а до берега еще далеко, «отдыхайте на воде» – перевернитесь на спину, раскиньте руки и ноги, расслабьтесь, дышите глубоко и спокойно, постепенно двигайтесь к берегу.

– Если вас подхватило сильное течение, не стоит бороться с ним, тратя силы – двигайтесь по диагонали к ближнему берегу. Не поддавайтесь панике, экономьте силы.

– Если вы оказались в воде, не умея плавать – немедленно зовите на помощь! Постарайтесь «лечь» на воду лицом вверх, широко раскиньте руки, не поддавайтесь панике!

Человек тонет! Что делать, если вы увидели утопающего
– Итак, я рассказал(а) вам, что делать, если вы оказались в экстремальной ситуации на воде. Но что же делать, если вы видите, как терпит бедствие другой человек? Как ему помочь? Помните – спасти утопающего непросто! Первое, что вы должны сделать – позвать на помощь! Если под рукой есть что-нибудь, что сойдет за спасательное средство – немедленно бросайте его утопающему! Это может быть все, что плавает на воде – спасательный круг, автомобильная камера и т.д.
– Если же рядом нет никого, кто может помочь, можно попробовать спасти утопающего – подплыв к нему сзади, схватите за волосы или под грудь. Ни в коем случае не дайте ему вцепиться в вас – паникующий человек вцепиться в вас мертвой хваткой! Если это все же произошло, вас схватили за руку, шею – ныряйте! Утопающий инстинктивно отпустит вас. Помните! Спасение утопающего таким способом возможно, только если вы сами хорошо умеете плавать, и полностью уверены в своих силах! В противном случае, вместо одного пострадавшего их станет двое. 
Первая (доврачебная) помощь утопающему
– А сейчас я расскажу вам, как оказать первую помощь утопающему. Даже если вытащенный из воды человек не подает признаков жизни, еще есть шанс его спасти! Если у пострадавшего отсутствует дыхание и пульс, немедленно приступайте к реанимационным мероприятиям – искусственному дыханию и непрямому массажу сердца. Если у вас есть возможность, немедленно вызовите спасательные службы, а если вы не одни – пусть вызовет кто-нибудь другой, чтобы не отвлекать вас от оказания помощи пострадавшему.
Вызов спасательных служб

– Ребята, вы наверняка все знаете телефоны службы спасения? Кто может назвать?

– ученики отвечают
– Телефоны спасательных служб – 01 с городского телефона, и 112 – с мобильного. По номеру 112 вы можете позвонить, даже если в вашем телефоне нет сим-карты или средств на счете! Помните! Спасатели всегда придут к вам на помощь! 

телефоны спасательных служб – 01 с городского телефона, и 112 – с мобильного. Спасатели всегда придут к вам на помощь!

– А сейчас я покажу вам небольшой фильм, где вы увидите, как на практике оказать помощь себе и другим.
2. Показ обучающего видеофильма
~ 3-5 минут.
3. Мини-викторина «Вопрос-ответ» на проверку знаний учащихся.

– Вы прослушали лекцию, просмотрели фильм, теперь пора проверить, как хорошо вы усвоили полученные знания. Для этого мы сейчас проведем мини-викторину «Вопрос-ответ». 

Вопросы для викторины:

· Чего нельзя делать при отдыхе на воде?

· Что делать, если ногу свело судорогой?

· Что делать, если вас подхватило сильное течение?

· Как правильно оказать помощь утопающему?

· По каким телефонам вызывать спасательные службы?
4. Распространение листовок среди учащихся и преподавателей.
